

# 莫迪在达沃斯讲话引关注

## 印度在这事上力挺中国

据新华社北京1月24日电(记者闫子敏)外交部发言人华春莹24日说,经济全球化是符合各国利益的时代潮流。她同时强调,中方会用做大蛋糕的办法推进同世界各国经贸关系的大发展。

华春莹是在当日例行记者会上回答有关提问时做出上述表示的。

有记者问,据报道,23日,达沃斯世界经济论坛2018年年会开幕。印度总理莫迪在开幕式上发表主旨演讲,反全球化的保护主义势头正在抬头,逆全球化正在发生。报道称,莫迪反对保

护主义的观点与习近平主席去年在达沃斯的演讲形成呼应。部分与会代表认为,莫迪演讲间接批评了美国优先政策。中方对莫迪总理的讲话有何评论?

华春莹说,中方注意到印度总理莫迪发表了反对保护主义的看法,这反映出经济全球化是符合各国,尤其是广大发展中国家利益的时代潮流。

她说,一年前,习近平主席在世界经济论坛年会开幕式上发表了“共担时代责任 共促全球发展”的主旨演讲,就推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展发

出了中国声音,倡导发展开放型世界经济,产生了广泛而深远的国际影响。

“中方愿与各方一道,积极适应和引导好经济全球化,让它继续成为推动世界经济增长、增进各国人民福祉的积极力量。”她说。

在回答有关美国国内贸易保护主义声音上升的提问时,华春莹说,贸易保护主义是一把“双刃剑”,在刺伤别人的同时也会伤及自身。

“我不知道这世上有没有传说中刀枪不入的‘金丝软猬甲’,能保证一国在随意对其他国家挥

舞贸易保护主义大棒的同时自身却毫发无损?”她说。

此前,外交部长王毅23日在智利出席中拉经贸合作论坛暨中拉企业家理事会2018年年会开幕式时表示,2017年,国内消费对中国经济的贡献已经超过65%,中国国内的消费总规模将在2018年第一次超过美国。这意味着,2018年之后,全球最大的市场将是中国。

“我们会一如既往地积极的角度来处理由于市场规律带来的新情况,用做大蛋糕的办法推进我们同世界各国经贸关系的大发展。”华春莹说。

# 日首相安倍将出席平昌冬奥会开幕式

据新华社东京1月24日电(记者姜倩梅)日本首相安倍晋三24日在首相官邸表示,他将出席2月9日在韩国平昌举行的冬季奥运会开幕式。

安倍说,如果情况允许,他将出席平昌冬奥会开幕式,为日本代表团鼓舞士气。

安倍还表示,他将与韩国总统文在寅举行会谈,就“慰安妇”问题协调立场,并将重申加强日美韩三国合作的必要性。

最近韩日两国关系因“慰安妇”问题遇冷。去年12月28日,文在寅表示,2015年韩日政府间签订的《韩日“慰安妇”协议》存在重大瑕疵,多数韩国民众从情感上“难以接受”。

# 委总统选举提前 马杜罗准备连任

据新华社加拉加斯1月23日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉制宪大会23日讨论通过了于今年4月30日前提前举行总统选举的决议。

委执政党统一社会主义党第一副主席、制宪大会成员卡韦略23日向制宪大会提交了在今年4月底前提前进行总统选举的议案,以回应西方国家对委内瑞拉不断发起的制裁行为。他强调,委执政党内部没有分裂,总统马杜罗将作为执政党唯一的候选人参选。

根据委内瑞拉宪法,马杜罗任期为2019年1月10日结束,总统选举本应在今年12月举行。

# 太平洋火环带正在活跃中

综合新华社东京1月24日电(记者姜倩梅)据日本气象厅消息,当地时间24日19时51分(北京时间18时51分),日本青森县以东海域发生6.2级地震,日本青森县、岩手县和北海道部分地区震感较强,宫城县、秋田县、山形县和福岛县也有震感。

日本气象厅说,地震震中位于青森县以东海域,震源深度30公里。日本气象厅发布了紧急地震速报,同时提示本次地震不会引发海啸。

菲律宾马永火山近日开始蠢动,日本群马县草津白根山23日喷发,造成草津町的草津国际滑雪场雪崩。同日,印度尼西亚爪哇岛发生强震。23日清晨,美国阿拉斯加湾发生7.9级强震。联合国国际减灾署23日表示,最近横跨太平洋4国的火山喷发及大地震,显示太平洋火环带(太平洋边缘一连串火山以及地震活动的地点)正在活跃中。

# 李明博哥哥遭检方再次传唤 当天突然晕在家里

本报讯 韩国前总统李明博的哥哥李相得(83岁)在担任国会议员期间,涉嫌收受国家情报院巨额贿赂,被检方传唤调查,但遭到拒绝。1月24日上午,检方第二次传唤李相得接受调查。不过当天下午,李相得在家中突然失去意识昏厥,并被紧急送院。

韩国检方怀疑,2011年2月,韩国国情院要员潜入印度特使团住宿处遭曝光的事件发生后,政界要求国情院前院长元世勋辞职,而元世勋为摆平此事,向李相得行贿。韩国检方获得的证言显示,2011年时任国家情报院企划调整室长的睦荣晚受元世勋指示,将特别活动资金“上缴”给李相得。(刘强)

# 中国成功救助一名越南渔民

据新华社三沙1月24日电(记者吴茂辉)近日,一名越南籍渔民在西沙群岛西部海域突发重病,接到通报后,中国海警、海军、海事、三沙市政府多方联动,开展救援接力,成功救助患病渔民。

20日上午9时许,海南省三沙市政府发出通报,一名越南渔民在海上突发疾病,需紧急救治。正在西沙海域巡逻的中国海警46101舰全速赶往事发海域,发现一艘舷号为QNg95806TS的木质越南渔船举旗发出海上求救信号。10时许,中国海警46101舰靠帮越南渔船,即派随舰医务人员登船进行紧急处置,并协调驻琛航岛海军军医赶赴现场。经初步判断,该渔民为潜水减压病,脉搏微弱,血压无法检测,生命危在旦夕。中方人员迅速将患者及一名越方陪护人员从渔船转运至舰上,火速驶向西沙永兴岛。经过几个小时大风浪航行后,中国海警46101舰抵达永兴岛,将患有重病渔民交由三沙市政府紧急送往永兴医院救治。

永兴医院对其进行简单医治后,该渔民仍处于昏迷状态。经紧急协调,海南海上搜救中心于21日凌晨,调派直升机连夜送该危重病人转院至三亚市人民医院,并送至重症监护室实施抢救。经过多方接力救援,该渔民目前已脱离生命危险。

# 美发生校园枪击案 嫌犯是一名15岁男生

据新华社芝加哥1月23日电(记者王强)美国肯塔基州西南部一所中学23日发生枪击事件,造成两名学生死亡,另有17人受伤。

肯塔基州州长马特·贝文在事发地马歇尔县教育局举行的记者会上说,犯罪嫌疑人是一名15岁的男生,已被警方抓获,他将面临谋杀和谋杀未遂等多项指控。

据贝文和当地警方负责人说,这名男生当天早上带手枪进入马歇尔高级中学,朝学生开枪射击。一名女生当场死亡,另一名男生在医院抢救时不治身亡。此外,12名学生遭受枪伤,另有5人因非枪伤接受治疗。据目击者说,枪声响起后,学生们在惊恐中四散而逃。警方控制局势后,安排校车将学生们疏散到附近另一所学校,与焦急等待的家长汇合。

美国联邦调查局等机构已介入此案的调查。



这是美国总统特朗普(左)与美联储理事杰罗姆·鲍威尔在华盛顿白宫出席提名仪式的资料照片(2017年11月2日摄)。新华社记者 殷博古 摄

# 非经济学博士也能当美联储主席 特朗普对鲍威尔提命获参议院批准

据新华社华盛顿1月23日电(记者江宇娟 高攀)美国国会参议院23日批准杰罗姆·鲍威尔担任下届美国联邦储备委员会主席。

参议院当天以85票赞成、12票反对的结果通过了对鲍威尔的提名。鲍威尔预计将于2月3日珍妮特·耶伦任期届满后正式担任美联储主席。

在去年11月底的提名听证会上,鲍威尔表示将领导美联储继续加息和收缩资产负债表。他还主张根据银行规模和风险状况对银行监管“量体裁衣”,特别是对社区银行。

鲍威尔1953年2月出生在美国首都华盛顿,拥有普林斯顿大学政治学学士学位和乔治敦大学法学博士学位。他将作为30年来首位没有经济学博士学位的美联储主席。

鲍威尔于上世纪90年代初担任老布什政府财政部副部长,负责监管金融机构和美国国债市场。1997年至2005年,鲍威尔担任私募机构凯雷集团合伙人。2010年至2012年,他在华盛顿智库两党政策研究中心担任访问学者,曾协助美国

国会提高政府债务上限。鲍威尔于2012年5月成为美联储理事。

去年11月,美国总统特朗普提名鲍威尔接替耶伦出任下届美联储主席。外界普遍预期,鲍威尔执掌美联储后,将延续耶伦任内谨慎渐进的加息节奏,继续推动货币政策正常化。

自2015年12月启动本轮加息周期以来,美联储已加息5次,并开启缩减资产负债表计划,以逐步退出金融危机后出台的超宽松货币政策。

# 美司法部长受“通俄门”调查 总统特朗普表示“不担心”

据新华社华盛顿1月23日电(记者刘阳 孙丁)美国司法部23日证实,“通俄门”特别检察官米勒上周在特别检察官办公室询问司法部长塞申斯数小时。美国总统特朗普当天对此表示“不担心”。

特朗普当天说,他不担心塞申斯近日被米勒询问一事,他没有去了解两人的谈话内

容。另有当地媒体23日报道,米勒办公室正与白宫联系,试图询问特朗普。白宫发言人桑德斯表示,白宫将完全配合米勒调查,但双方仍在沟通询问方式。桑德斯说,特朗普没有过失。

去年特朗普解职时任联邦调查局局长科米后,米勒受命

调查特朗普政府同俄罗斯的不正当接触。此后米勒团队已对3名前特朗普竞选团队成员和前总统国家安全事务助理弗林提起诉讼,弗林承认曾在和俄罗斯官员接触一事上对联邦调查局撒谎。

近期,米勒团队不断询问特朗普的身边人,引发“通俄门”调查升级猜测。